

■ 責任編輯:胡可強 版面設計:高熙雲



## 粵港兩地政府第8次聯合舉辦

自1994年起，廣東省人民政府每年在香港舉辦一屆「廣東高新技術項目暨經貿洽談會」，1998年起更名為「粵港經濟技術貿易合作交流會」，並於2006年，起改由廣東省人民政府與香港特別行政區政府聯合主辦。本次交流會由廣東省對外貿易經濟合作廳、香港特別行政區政府商務及經濟發展局共同承辦；香港特區政府工業貿易署、投資推廣署，香港貿易發展局，香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港總商會、香港中華出入口商會、香港廣東外商公會、香港廣東社團總會、香港潮屬社團總會、香港客屬總會等單位協辦。

## 粵港經貿合作不斷加深

改革開放以來特別是CEPA實施以來粵港兩地經貿合作交流深化，成果豐碩。2010年，簽署粵港合作框架協議以後，兩地合作領域不斷拓寬、水平不斷提高，有力地推動了兩地經濟社會的發展繁榮，使粵港所在的珠三角城市圈成為全球關注的焦點。

去年，粵港進出口貿易額達2277.9億美元，同比增長17.8%。今年1-5月，廣東與香港進出口1319.9億美元，增長59.4%。

截至今年5月，廣東累計批准來自香港直接投資項目122629個，合同外資3173.6億美元，實際外資1913.7億美元，分別佔同期廣東全省外商投資各項總額的72.3%、66.7%和61.9%。

截至今年5月，廣東累計在香港投資設

# 粵港交流會今日開幕 廣東再推創新增舉措

立各類企業或代表處2714家，中方協議投資137.8億美元，佔廣東全省中方協議投資總額的65.9%。

## 以戰略思維謀劃

## 粵港經貿合作發展思路

廣東省經貿代表團有關人士表示，改革開放30多年來，香港始終是廣東擴大對外開放最重要的橋樑紐帶與合作夥伴。當前，廣東的經濟和社會發展已經步入一個嶄新階段，正按照習近平主席視察廣東提出的「三個定位、兩個率先」的總目標，進一步深化改革開放，加快推進產業轉型升級和基礎設施建設，攜手港澳推進具有國際競爭力的大珠三角世界級城市群建設。在此背景下，粵港加強經貿合作更顯重要和緊迫。廣東下一步加強與香港經貿合作的基本措施包括：

1.積極推進在粵港資企業轉型升級。進一步貫徹落實支持外經貿企業轉型升級穩定發展的系列政策，加大財政支持力度，落實稅費減免政策，加強融資扶持，強化公共服務平台建設，促進港資企業加快轉型升級。

2.加快推進內地與香港服務貿易自由

化。深入貫徹落實CEPA及其補充協議，加快實施促進粵港澳服務貿易自由化的規劃綱要和行動計劃，務實推進金融、物流、科技、信息、研發、服務外包等方面的合作。

3.加強重點合作平台建設。與港澳聯手推進深圳前海、廣州南沙、珠海橫琴等合作平台的開發建設，重點發展金融、現代物流、科技研發、生物醫藥、文化創意等產業，探索推進合作模式創新，共同打造粵港澳合作示範區。

4.積極支持擴大先進技術裝備、重要原材料、優質消費品進口。

5.繼續加大对港資企業擴大內銷的支持力度。

6.粵港聯合「走出去」。宣傳推介日趨完善的粵港澳大珠三角投資營商環境、開拓新興市場、收購國際知名品牌、建立國際營銷網絡等。

## 廣東創造更多新機遇新商機

據了解，廣東新一輪發展，將實施新政策、佈局新項目、創造新環境，將會創造更多新機遇新商機。

本屆粵港交流會期間將舉行廣東省華僑農場土地招商推介會。推介會由廣東省人

民政府主辦，廣東省人民政府僑務辦公室、廣東省對外貿易經濟合作廳、廣東省國土資源廳承辦，將重點推介廣東省華僑農場土地招商政策、發展現狀及潛力和商機，組織涉及先進製造、金融、高技術、旅遊、現代農業等行業近60個項目進行推介洽談。

廣東省是全國華僑農場最多的省份，有23個華僑農場，分佈在廣州、深圳、珠海、佛山、韶關、梅州、惠州、汕尾、江門、陽江、湛江、肇慶、清遠、揭陽等14

個地級以上市，土地總面積達1070平方公里，其中國有土地總面積約110萬畝，預期可用於建設的土地面積近30萬畝，是廣東省國有土地儲量最大的特色區域。當前，廣東省華僑農場正按照經濟社會發展總體規劃，加強產業結構調整優化，着力推動由初級工業向新型工業化跨越，傳統農業向現代農業跨越，打造工業化、農業產業化、第三產業和城鎮化建設新亮點，發展勢頭強勁、優勢巨大、前景廣闊。



■ 5月9日「粵港投資環境推介與項目對接交流會」是廣東省人民政府和香港特別行政區政府首次聯合在香港舉辦面向外國駐香港領事機構、駐香港商協會、知名跨國公司和世界500強企業的專場經貿交流活動，有33個項目在大會上達成意向。

■ 責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽



## 遠山托雲舞碧水繞城郭

## 青山綠水中的「夢裡客家」

# 梅州：以「三區三城」建設為龍頭 打造經濟發展新引擎



2013年3月17日的中外記者見面會上，國務院總理李克強首次提出「打造中國經濟升級版」的概念，這是中國新一屆政府提出的戰略目標，是中國經濟高速增長「百尺竿頭，更進一步」的必然選擇。目前，梅州在做好了『三區三城』規劃的基礎上，加快了其建設步伐，正在打造梅州經濟發展新引擎，全面帶動梅州經濟社會實現跨越式發展，助力「中國經濟升級版」。

據悉，在今年1月召開的梅州市委六屆三次全會中，「三區三城」的規劃成為最受矚目的焦點。該規劃完美地繪就了富庶、美麗、幸福的「夢裡客家」藍圖，規劃中的每一個部分，都承載着不同的發展重任。

「三區」分別為廣州（梅州）產業轉移工業園區、廣東梅州文化旅遊特色區和豐順新區。廣州（梅州）產業轉移工業園區規劃面積47.73平方公里，分三期開發，主要發展新電子、新能源、新材料、新醫藥、生物技術等環保型產業，引領新型工業發展；廣東梅州文化旅遊特色區核心區總用地約500平方公里，打造保健養療、休閒度假勝地和世界客家人的心靈回歸區；豐順新區擁有世界級旅遊資源，總面積為865平方公里，打造國際溫泉城，建設幸福導向型產業示範區、高技術產業與物流產業集聚區、客潮文化融匯區、新型城市化創新區，全面拉動豐順縣域經濟社會發展。

「三城」分別為江南新城、梅縣新城和興寧新城。

江南新城規劃面積23平方公里，圍繞「宜居宜業宜遊，新城新區新貌」的目標，打造「世界客都」新核心，創建城市經濟新載體；梅縣新城總用地面積約25平方公里，以山水城為重點，優化華僑城、啟動大新城，整合南口鎮及橋鄉村、麓湖山旅遊產業園等資源，建成山水人文共融的田園特色城市；興寧新城規劃面積36平方公里，分生態旅遊片區、商貿物流片區、科教研發片區進行建設，準備建成梅州城市副中心，打造粵閩贛邊境最大的物流集散地。

## 「夢裡客家」前景可期

目前，「三區三城」的各項建設正在如火如荼地展開，「夢裡客家」，夢隨心動，好夢托起青山綠水幸福城。

據了解，廣州（梅州）產業轉移工業園區現有進園企業197家，計劃投資297億元，其中已經投產企業116家。今年動工建設伊利集團、國威電子二期項目，推動廣東科倫醫藥、三一重工早日投產，加快南方稀土科技產業園、廣汽摩托車產業園、正源華茶生物產業園的建設，將成為梅州工業經濟新的增長極；文化旅遊特色區內，葉帥故園、帥跡尋蹤項目正加快推進，橋溪古韻已初步建成，富力足球學校主體工程已經基本完工，雁洋遊服務中心已經竣工，還有三鄉養生度假山莊、梅雁五星級酒店等項目已經動工建設，初步形成了文化旅遊項目集聚發展的格局；豐順新區的招商引資開局良好，已有碧桂園、奧威斯、廣

東國揚等多家實力企業意向入駐。

另外，江南新城項目正在緊鑼密鼓地進行征地拆遷工作，香港、內地的幾家大地產商已幾次前來考察、洽談建設事宜，近期將啟動上坪等三個安置區、實驗中、小學、田家炳醫院擴建、中軸線道路等民生工程建設；梅縣新城正在重點發展金融服務、科技教育、文化創意、設計等核心優勢產業，建設總部經濟區，全方位拉動梅縣經濟發展；興寧新城的建設也是突飛猛進，招商引資工作成績凸顯，有歐尚購物中心、國際小家電生產基地、毅德商貿物流城等多個優質項目落戶興寧。

「三區三城」的建設，將會大大提升梅州的生活環境，同時也必然為梅州帶來巨大的商機，如今的梅州正在以崛起的姿態，歡迎世界客商前來梅州投資置業。



■ 體驗大自然、享受慢生活，梅州市民幸福洋溢在臉上。

## 梅州市主要招商項目

1. 梅州高新區新能源產業園項目
2. 梅州市梅江區泮坑旅遊區項目
3. 廣東梅州文化旅遊特色區雁洋核心區五星級酒店群項目
4. 興寧無患子種苗繁育及示範林基地項目
5. 豐順客潮溫泉宜居城項目
6. 廣東五華獅雄山秦漢遺址項目
7. 廣東平遠南台臥佛山文化旅遊產業園項目
8. 大埔高端陶瓷產業園項目
9. 雜誌縣國家級畜產遺傳資源粵東黑豬的保護與開發利用項目

詳細資料請點擊 [www.mzboftec.gov.cn](http://www.mzboftec.gov.cn)